



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
22-25 февраля 2018 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- На Таймыре туристический вертолет завалился на бок при посадке.

2. СМИ о городе Дудинке:

- В Дудинке состоялось открытие Доски славы
- В Дудинке отпраздновали День защитника Отечества

3. СМИ о ЕМО «город Норильск»:

- Возбуждено уголовное дело по факту присвоение денежных средств и.о. главного врача поликлиники

4. СМИ о предприятиях НПР:

- Руководитель департамента общественных связей «Норникеля» Андрей Кирпичников стал лауреатом Национальной премии

5. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- Путин поручил к лету разработать план борьбы с «черным небом» Красноярска
- Одобрена корректировка краевого бюджета
- Сферы строительства и обрабатывающих производств лидируют по трудоустройству мужчин Красноярского края

6. СМИ о России:

- Рогозин сообщил о подписании президентом РФ новой госпрограммы вооружения.
- Рогозин: Санкции против России останутся навсегда
- РБК узнал о подготовке новых майских указов
- Минфин РФ запретил давать налоговые вычеты на дачные жилые строения
- Путин поручил обеспечить школьников РФ «Билетом в будущее»

7. Разное:

- А может, не нужно России быть сверхдержавой?

8. Курс валют

9. Прогноз погоды

1. СМИ О ТАЙМЫРЕ

На Таймыре туристический вертолет завалился на бок при посадке.

На севере Красноярского края вертолет завалился на бок при неудачной посадке, пострадал пассажир. Об этом Newslab.ru сообщили в Западно-Сибирском следственном управлении на транспорте.

Днем 24 февраля вертолет Ми-8 авиакомпании «КрасАвиа» выполнял туристический рейс из поселка Хатанга. Сначала он совершил остановку на озере Таймыр. Конечной точкой маршрута стал мыс Арктический на острове Комсомолец — это примерно 1000 километров от Хатанги. При посадке из-за сильного бокового ветра вертолет завалился. Травмы получил один человек — у него переломы ноги и ребер.

В причинах происшествия сейчас разбираются следователи.

Newslab.ru

2. СМИ О ГОРОДЕ ДУДИНКЕ

В Дудинке состоялось открытие Доски славы

21 февраля на фасаде дома №37 по улице Щорса была установлена Доска славы с именем участника Великой Отечественной войны Василия Ивановича Пономарёва. Бойцы Всероссийского детско-юношеского военно-патриотического общественного движения «Юнармия» закрепили её над входом в подъезд №1, где проживает ветеран. Кроме юнармейцев в митинге, посвящённом этому событию, приняли участие Председатель Союза ветеранов войн и воинской службы Сергей Симутин, представители отдела внутренних дел по Таймырскому муниципальному району, директор МКУ «Таймырский молодёжный центр» Татьяна Дьякова, родные Василия Ивановича.

В 2017 году ветерану было присвоено звание «Почётный гражданин Таймыра». Этой чести он был удостоен за многолетний добросовестный труд на севере, где проживает с 1958 года.

Василий Иванович Пономарёв, в конце 2017 года отпраздновавший своё 93-летие – единственный из ныне здравствующих дудинцев-участников Великой Отечественной войны. В армию он был призван в 1942 году. Воин-артиллерист, уволенный в запас лишь в 1946 году, он закончил службу в должности командира отделения центрального артиллерийского полигона. За воинские заслуги Василий Иванович был награждён орденом «Отечественной войны» 2 степени, орденом «Красной звезды», медалями «За боевые заслуги» и «За оборону Ленинграда», медалью «Жукова», юбилейными медалями к 30-,40-,50-,60-,65-,70-летию Победы в Великой Отечественной войне, медалями «60 лет» и «70 лет Вооруженных сил СССР», нагрудным знаком Ветеран Великой Отечественной войны 1941-1945 гг., памятной медалью «В честь 60-летия полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады»...

В Дудинке отпраздновали День защитника Отечества

22 февраля в городском Доме культуры состоялся праздничный концерт, посвящённый Дню защитника Отечества. В торжестве приняли участие руководители города и района, представители предприятий и организаций Дудинки, военнослужащие пограничной комендатуры и части 21242, сотрудники подразделений МЧС и ОВД Таймыра.

Особые поздравления во время праздничной программы звучали в адрес военнослужащих, спасателей и полицейских. По приглашению ведущих Екатерины Ушаковой и Евгения Михайлусова на сцену выходили – военнообязанный медицинский работник, фельдшер скорой помощи Денис Шило, сотрудник отдела пограничной комендатуры в городе Дудинке Елена Трембова, бойцы отряда Всероссийского военно-патриотического общественного движения «Юнармия», члены многодетной семьи Алексеевых.

В музыкальной части концерта прозвучали песни в исполнении участников фестиваля военно-патриотической песни «Виктория» Юлии Курдогло, Михаила Письменского, Светланы Воробьёвой, Дениса Шушняева, Алексея Протасова, Алеси Зубец, а также воспитанников детского сада «Рябинка», вокальных групп «Беспокойные сердца», «Росинки» и других

коллективов. Ансамбли «Жемчужина Заполярья» и «Комильфо» продемонстрировали гостям праздника лучшие хореографические номера.

3. СМИ О ЕМО «ГОРОД НОРИЛЬСК»

Полицейскими в Красноярском крае возбуждено уголовное дело по факту присвоение денежных средств и.о. главного врача поликлиники

Исполняющий обязанности главного врача медицинского учреждения, расположенного в отдаленном северном поселке, подозревается в присвоении денежных средств в крупном размере.

Сотрудники отдела экономической безопасности и противодействия коррупции ОМВД России по г. Норильску установили факт присвоения денежных средств в крупном размере исполняющим обязанности главного врача поликлиники, расположенной в отдаленном северном поселке.

Как установили полицейские, с апреля по сентябрь 2017 года 52-летний руководитель медицинского учреждения путем завышения своей заработной платы присвоил более 850 тысяч рублей

В отношении подозреваемого следователями ОМВД России по г. Норильску возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного частью 3 статьи 160 Уголовного кодекса Российской Федерации «Присвоение или растрата». Максимальная санкция данной статьи предусматривает максимальное наказание в виде 6 лет лишения свободы.

24мвд

4. СМИ О ПРЕДПРИЯТИЯХ НПР

Руководитель департамента общественных связей «Норникеля» Андрей КИРПИЧНИКОВ стал лауреатом Национальной премии «Серебряный лучник»

XXI церемония награждения победителей Национальной премии в области развития общественных связей «Серебряный лучник» прошла в Москве. В этом году в номинации «Мастер» лауреатом стал директор департамента общественных связей компании «Норникель» Андрей Кирпичников. Его кандидатуру выбрали голосованием зала прямо во время церемонии. Статуэтку победителю вручил президент коммуникационной группы «Деловая лига», президент Российской академии общественных связей (РАОС) Виталий Расницын, сообщает информационное агентство ТАСС.

«Очень многое зависит от того, кто работает с нами в команде, кто подхватывает идеи и работает над ними. Я бы хотел посвятить эту победу человеку, сделавшему очень много для того, чтобы наши проекты в Норильске воплотились в действительность. К сожалению, этого человека сегодня нет с нами, он погиб при крушении самолета, это Сергей Панченко, который долгое время возглавлял медиакомпанию «Северный город», а в последнее время – Агентство развития Норильска. Ему посвящается эта победа», – сказал на вручении премии «Серебряный лучник» Андрей Кирпичников.

«Таймырский Телеграф»

5. СМИ О КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ И СФО

Путин поручил к лету разработать план борьбы с «черным небом» Красноярска

Президент России Владимир Путин поручил к лету разработать план борьбы с загрязнением воздуха в Красноярске. Соответствующий документ появился вечером 24 февраля на сайте Кремля.

Согласно тексту документа, глава правительства РФ Дмитрий Медведев должен совместно с правительством Красноярского края и заинтересованными организациями разработать и утвердить комплексный план мероприятий по улучшению экологической обстановки и снижению выбросов в Красноярске.

Этот план должен быть готов к 15 июня 2018 года.

Внимание главы государства к острой экологической проблеме города удалось привлечь в начале февраля. Во время визита в Красноярск 7 февраля Путин провел совещание с местными властями и главами крупных промышленных компаний. По данным президента, более трети вредных выбросов в воздух Красноярска дает автотранспорт. Путин дал поручение перевести Красноярск на газовое топливо как более чистое.

Newslab.ru

Спикер краевого парламента прокомментировал корректировку бюджета

Председатель Законодательного Собрания края Дмитрий Свиридов прокомментировал корректировку краевого бюджета, которую сегодня единогласно поддержали депутаты краевого парламента.

В 2018 году доходы региональной казны прогнозируются в размере 223,2 млрд рублей; расходы составят 242,4 млрд, а дефицит увеличится практически на 30 % — с 14,8 до 19,1 млрд. «Доходы прирастают на 5,8 млрд рублей, и это не может не радовать. Что касается расходов, то они увеличатся на 10 млрд. Соответственно, дефицит тоже станет больше. Но его рост соответствует параметрам, которые предусмотрены Бюджетным кодексом РФ и нашими соглашениями с Минфином. Тут ничего страшного быть не должно. Это плановая работа. В ходе своего визита в Красноярский край президент РФ Владимир Путин провел переговоры с врио губернатора Александром Уссом. Очень надеемся, что Федерация поддержит наш регион, и в 2019–2020 годах мы выйдем на те параметры по дефициту, которые ставим для себя как целевые», — отметил Свиридов.

На вопрос журналистов о том, не грозит ли краю внешнее управление в связи с займом более 5 млрд рублей у коммерческих банков, спикер краевого парламента отметил, что этого не произойдет. «Нет, краю внешнее управление не грозит. Я уже говорил по поводу дефицита бюджета: по уровню государственного долга мы находимся в тех параметрах, которые предусмотрены соглашением с Минфином. Что касается госдолга, то он у нас ниже обозначенного уровня, причем со значительным запасом. Поэтому нам нечего переживать», — пояснил Дмитрий Свиридов.

Говоря о возможном появлении в Красноярском крае новых крупных налогоплательщиков, Дмитрий Свиридов сказал: «Конечно, нам бы всем этого очень хотелось. Недавно прошел Сочинский инвестиционный форум, на котором обсуждались вопросы, связанные с инвестициями, экономикой регионов. Были подписаны соглашения с крупными налогоплательщиками. Но мне кажется, что нам в первую очередь нужно обратить внимание на малый и средний бизнес, и здесь есть определенные пути решения вопросов именно этой категории».

Newslab.ru

Сферы строительства и обрабатывающих производств лидируют по трудоустройству мужчин Красноярского края

Агентство труда и занятости населения Красноярского края составило портрет гражданина, ищущего работу. В службу занятости обращается практически равное количество мужчин и женщин, однако представители сильной половины в среднем быстрее трудоустраиваются.

В минувшем году в первые дни после обращения в службу занятости устроились на работу на 18% больше мужчин. Это связывают со спецификой региональной экономики и более развитой среди мужчин трудовой мобильностью. К примеру, они чаще женщин выбирают вахтовый метод работ.

По трудоустройству среди мужчин лидируют сферы строительства и обрабатывающих производств. Всего в 2017 году при содействии центров занятости обрели рабочие места 46 тыс. представителей сильного пола.

Вместе с тем, увеличилось количество женщин, которые по направлению службы занятости получают востребованные профессии с целью дальнейшего трудоустройства. Кроме того, женщины активнее мужчин интересуются предпринимательством. В прошлом

году услуги по содействию самозанятости получили около 3 тыс. мужчин и почти 4 тыс. женщин.

«Таймырский Телеграф»

6. СМИ О РОССИИ

Рогозин сообщил о подписании президентом РФ новой госпрограммы вооружения. Основным ее приоритетом станет развитие систем ядерного сдерживания

Новая государственная программа вооружения (ГПВ) подписана президентом, сообщил вице-премьер РФ Дмитрий Рогозин. "Да, документ подписан президентом. Изначально ГПВ должна была быть принята в 2016 году, однако из-за событий 2014 года, связанных с падением цен на нефть и валютными скачками, финансово-экономический блок правительства не смог выдать точный макроэкономический прогноз", - сказал он в интервью, опубликованном в газете "Коммерсантъ".

Рогозин отметил, что в последние месяцы проект программы корректировался на основе вводных, полученных в Сирии. "Была проведена комплексная оценка оружия и техники в боевых условиях, оценивалась эффективность боевого применения новых систем и комплексов при экстремальных внешних факторах. Прежде всего это касается температурных режимов, статических и динамических показателей запыленности. Всего было задействовано более 200 типов вооружений и техники", - пояснил вице-премьер.

По его словам, в Сирии на периодической основе на авиабазе в Хмеймиме и базе ВМФ в Тартусе работали бригады специалистов более чем от 50 предприятий промышленности.

13 февраля пресс-секретарь президента России Дмитрий Песков сообщал, что пока глава государства Владимир Путин не подписывал государственную программу вооружений до 2027 года.

В конце 2017 года сообщалось, что основным приоритетом новой ГПВ станет развитие систем ядерного сдерживания. Особое внимание в новой ГПВ будет также уделено высокоточному оружию, речь, в частности, идет об авиационных и космических системах высокоточного оружия, а также о наземных системах. Запланирована и работа по созданию самолета вертикального взлета. Речь идет о создании самолетов с укороченным взлетом и посадкой и о самолетах с вертикальным взлетом.

Новая ГПВ предполагает выделение 19 трлн руб. на поставки вооружений и 1 трлн - на синхронизацию.

Государственная программа вооружения - документ среднесрочного планирования технического переоснащения армии и флота. Учитывает анализ и оценки возможных угроз национальной безопасности России. Создание ГПВ координируется Министерством обороны РФ, которое привлекает к разработке документа другие министерства и силовые ведомства, предприятия оборонно-промышленного комплекса.

ТАСС

Рогозин: Санкции против России останутся навсегда

Ограничительные меры, которые Запад ввел против России, останутся навсегда, считает вице-премьер Дмитрий Рогозин. «Санкции — это реакция старого матерого врага на наше усиление. И сняты они будут только в случае, если мы снова станем слабыми», — заявил он в интервью газете «Коммерсантъ».

В ответ на вопрос, не мешают ли санкции перевооружению армии, Рогозин пояснил, что «сложности есть, но меры приняты». «Создан антисанкционный штаб коллегии ВПК, чья основная задача заключается в недопущении срывов сроков поставки продукции военного назначения внутренним и внешним заказчикам», — рассказал вице-премьер.

В августе прошлого года президент США Дональд Трамп подписал закон о санкциях, направленных против России, Ирана и КНДР. Осенью Белый дом представил перечень лиц и организаций в российском оборонном и разведывательном секторе, за «значительные» транзакции с которыми могут быть введены санкции.

В Госдепе заявили, что документ стал сдерживающим фактором для желающих заключить сделки с российскими компаниями и уже привел к миллиардным потерям для российского оборонного сектора.

Росбалт

РБК узнал о подготовке новых майских указов

Кремль готовит новые майские указы президента, по аналогии с поручениями Владимира Путина, избравшегося президентом. после работы в правительстве в 2012 г. Об этом пишет РБК со ссылкой на федерального чиновника и двух источников, знакомых с ходом обсуждения документов.

В настоящее время министерства представляют свои инициативы в администрацию президента. Это происходит в рамках подготовки Послания президента Федеральному собранию, которое состоится 1 марта. Позже оно может трансформироваться в серию указов, отмечает собеседник издания. «Содержательная аппаратная работа началась несколько месяцев назад. Из министерств все регулярно приезжают для обсуждения этих инициатив», — говорит он.

Ранее «Коммерсантъ» писал, что мартовское послание впервые будет «охватывать шестилетний период».

Подготовкой новой серии указов может заниматься помощник президента Андрей Белоусов. Эту информацию подтвердил федеральный чиновник. Детали обсуждаются на совещаниях у президента с участием Белоусова, руководителя администрации президента Антон Вайно, министра финансов Антона Силуанова, министра экономического развития Максима Орешкина, председателя ЦБ Эльвиры Набиуллиной, председателя совета Центра стратегических разработок Алексея Кудрина.

Центральной темой программы на будущий срок может стать борьба с бедностью, говорит собеседник издания. Она же найдет отражение и в послании президента. Также в указах могут содержаться социальные инициативы и идеи Минкультуры по строительству региональных культурных объектов.

На совещаниях уже рассматривался вопрос бюджетного маневра для повышения расходов на человеческий капитал и инфраструктур. Минфин выступает за реформирование системы соцподдержки и переход на адресную соцпомощь. Планку нуждаемости предлагается привязать к величине дохода домохозяйства к прожиточному минимуму.

В 2012 г. по итогам майских указов было сформулировано 218 поручений с разными сроками исполнения. Последние из них должны быть реализованы в 2020 г. В них, в частности, речь идет о повышении зарплат бюджетников.

Ведомости

Минфин РФ запретил давать налоговые вычеты на дачные жилые строения

Имущественные налоговые вычеты по налогу на доходы физических лиц не могут предоставляться в случае приобретения такого объекта недвижимости, как "жилое строение", его постройки или при погашении процентов по кредитам или займам, полученным на эти цели, следует из письма Минфина. Федеральная налоговая служба разослала этот документ по своим подразделениям 15 февраля 2018 года, "Интерфакс" ознакомился с ним.

Это заключение Минфин делает исходя из того, что термин "жилое строение" известен российскому законодательству, но в подпунктах 3 и 4 пункта 1 статьи 220 Налогового кодекса РФ, где говорится о вычетах, он не используется. "Из (этих) положений следует, что вычеты в размере фактически произведенных налогоплательщиком расходов предоставляются на новое строительство либо приобретение жилых домов, квартир, комнат, а также на погашение процентов по целевым займам (кредитам), фактически израсходованным на новое строительство либо приобретение на территории РФ, в частности, жилого дома, квартиры, комнаты, а не жилого строения", - говорится в письме. Поэтому, делает вывод министерство, оснований для применения таких вычетов "при строительстве либо приобретении жилого строения, не признаваемого жилым домом, не имеется". Такое строение считается домом только в целях исчисления налога на имущество физических лиц, говорится в документе.

Термины "жилой дом" и "жилое строение" не тождественны, констатирует Минфин. Эти понятия сформулированы в строительных правилах 30-02-97 "Планировка и застройка территорий садоводческих (дачных) объединений граждан, здания и сооружения". Жилым строением, согласно этому документу, признается дом, возводимый на садовом (дачном) земельном участке, без права регистрации проживания в нем. Если регистрация возможна, то это уже полноценный жилой дом.

Имущественный налоговый вычет при строительстве или приобретении жилья составляет до 2 млн рублей, при уплате процентов по целевым "жилищным" займам либо кредитам - 3 млн рублей.

ИА "Финмаркет"

Путин поручил обеспечить школьников РФ «Билетом в будущее»

Президент России Владимир Путин дал поручение правительству и Агентству стратегических инициатив по продвижению новых проектов (АСИ) обеспечить реализацию проекта для профессиональной ориентации учащихся 6–11-х классов школ с 2018 года.

Проект по профориентации школьников называется «Билет в будущее», сообщается в списке поручений, опубликованном в воскресенье, 25 февраля, на сайте Кремля. Там же опубликован перечень поручений президента по итогам встречи с участниками всероссийского форума «Наставник». Объем финансирования реализации проекта составляет до 1 млрд рублей.

«Правительству РФ с участием АСИ обеспечить принятие нормативных правовых актов о реализации начиная с 2018 года проекта по ранней профессиональной ориентации учащихся 6–11-х классов общеобразовательных организаций «Билет в будущее», с объемом финансирования до 1 млрд рублей и числом участников не менее 100 тыс. школьников...» — отмечает Кремль.

«Известия»

7. РАЗНОЕ

А может, не нужно России быть сверхдержавой?

Американские дипломаты отправились в турне по Ближнему Востоку, чтобы намекнуть арабам и туркам: покупка оружия у России будет воспринята как враждебные по отношению к Вашингтону действия.

«Белый дом отправляет Кремлю сигнал о том, что Россия не сможет вернуть себе статус сверхдержавы», – комментирует National Interest.

С одной стороны, действия Вашингтона немного запоздали: Россия пусть и не обладает военной и политической мощью СССР, но может себе позволить на международной арене куда больше, чем любая другая страна, за исключением США.

И даже если продажи С-400 снизятся, а отечественные олигархи смогут ездить на отдых не дальше Израиля, это принципиально не поменяет ситуацию.

С другой стороны, как писали запорожцы турецкому султану, «Який ти в чорта лицар, коли голою сракою їжака не вб'єш?»

Ежом в данном случае является Украина и другие враждебные приграничные страны, которых сверхдержава у себя под боком не потеряла бы.

С третьей стороны – терпели же (и продолжают терпеть) США у себя в подбрюшье Кубу. Садама свергли, а Кастро – нет (ключевые слова тут «нефть» и «неприемлемый ущерб»).

Украина в ее нынешнем неприглядном виде – это лучшая прививка от желающих устроить в России революцию и евроинтеграцию. Смотрите и наслаждайтесь, можете даже съездить посмотреть на страну победившего «достоинства» (хочется добавить – мужского), только по вечерам по улицам не ходите, если жизнь не надоела. Так что пусть скачут.

Словом, граней у явления под названием «сверхдержава» не меньше, чем у хорошего бриллианта.

Поэтому, прежде чем давать достойный ответ американцам в стиле все тех же запорожцев – «свиняча ти морда, кобиляча срака, різницька собака, нехрещений лоб», ну и

так далее, хорошо бы понять, что мы сами имеем в виду, когда уверенно положительно отвечаем на вопрос «А нужно ли России быть сверхдержавой?».

Вариант «хотим, чтобы было как при СССР» заведомо неприемлем и даже опасен.

Для кого-то это ностальгия по молодости, когда презервативы не рвались и не гнулись, а для молодежи СССР – это мифическое государство, мало отличающееся от Средиземья или Семи королевств Вестероса.

Но почему-то многие и у нас, и в США уверены, что Россия в роли сверхдержавы – это исключительно СССР 2.0.

Желающим вернуться в сладкое советское прошлое хорошо бы помнить: во-первых, фарш невозможно повернуть назад, а во-вторых, неужели вы забыли, чем СССР кончил?

Не надо уподобляться свидомым украинцам и думать, что на двадцать пятый раз грабли по лбу шлепнут нежно и ласково. Ударят еще больнее, чем прежде.

Немцы поняли, что мировое господство военным путем не достигается, проиграв две мировых войны и утратив заметную часть территорий. Может быть, нам тоже хватит двух распадов государства за один век, чтобы не пытаться снова объять необъятное и впихнуть невпихуемое?

Еще один популярный вариант ответа на вопрос про «сверхдержавность» – это «мы хотим, чтобы с нами считались».

Да, действительно, очень неприятно, когда Вашингтон принимает какое-то решение без учета российских интересов.

Вот только сторонники этой скромной концепции сверхдержавности как-то забывают о том, что советско-американские отношения отнюдь не были взаимными расшаркиваниями и скрупулезным учетом интересов конкурента. Ровно наоборот.

Когда в мире есть две или более сверхдержав, претендующих на единоличное лидерство, их политика сводится к попыткам ослабить или как минимум уязвить конкурента.

СССР тратил миллиарды на разнообразные страны «народной демократии». США, в свою очередь, поддерживали борцов с коммунизмом во всем мире, включая Усаму бен Ладена, вовсе не учитывая чьи-то там интересы, кроме собственных (не всегда верно понятых).

Да, Вашингтон и Москва в те годы действовали с оглядкой друг на друга, чтобы не допустить перерастания очередной прокси-войны, будь то Вьетнам или Афганистан, в реальное столкновение. Но не более того.

Поэтому чем ярче Россия будет проявлять «сверхдержавность», тем меньше США будут учитывать наши интересы и тем больше будут пытаться им навредить – что, собственно, уже и происходит.

Наконец, есть третий, либеральный, вариант ответа. Мол, истинная сверхдержавность – это мощная экономика, первые места в мире по ВВП на душу населения и (добавление от интеллигенции) всемирное культурное влияние.

Начнем с последнего. Тут, как говорится, неча на зеркало пенять.

Потому что в «недостаточном распространении русской культуры» виновато вовсе не государство.

Английская литература, американский кинематограф и музыка американских же негров (рок и рэп) стали самыми популярными в мире вовсе не благодаря реализации федеральных целевых программ «Читай британское, смотри и слушай американское».

Да, Госдеп поддерживал распространение джаза по миру, но не давал денег на сочинение регтаймов.

Российским писателям и композиторам давно пора перестать смотреть (тут будет более терминологически верным другой глагол, синонимичный слову «самоудовлетворяться») на великую русскую культуру 19-го века, а режиссерам – делать то же самое по отношению к советскому кинематографу 60–70-х годов.

Господдержка во все времена только вредила культуре.

Лучшие произведения, которые вошли в мировой культурный фонд, практически всегда создавались под давлением или нищеты, или государства, или общественной морали, а лучше – сочетания всех трех факторов.

Исключения единичны и вовсе не стоят нынешних неумеренных ассигнований из бюджета, которые к тому же тратятся или с явными нарушениями, или на гонорары явным русофобам.

А вот насчет экономики в целом, пожалуй, стоит задуматься.

СССР рухнул по многим причинам, но одной из главных было явное несоответствие уровня жизни граждан военно-политической мощи государства, наравне с разочарованностью элит в самом проекте построения коммунизма.

И сейчас западная пропаганда в лице разнообразных клонов радио «Свобода» и их идейных братьев недаром делает основной акцент на том, что, мол, Крым и Сирия России не по карману, лучше бы потратили народные деньги на повышение пенсий и зарплат (чтоб они так же агитировали Киев прекратить тратить заемные деньги на войну в Донбассе).

Они бьют туда, где уже сработало, что логично.

Нищая сверхдержава – это оксюморон. Напряжением усилий можно выиграть войну, но постоянно жить в состоянии напряжения вредно для здоровья.

США сперва разбогатели, а потом стали сверхдержавой, сумев скупить лучшие мозги планеты. Германия стала главной страной Европы начала 21-го века не благодаря военной мощи, а благодаря экономике. Китай добился нынешнего статуса тоже благодаря стремительному экономическому, а не военному скачку.

Россия уже пробовала ходить «другим путем», пришла известно куда и до сих пор оттуда до конца не выбралась.

Поэтому при всей как заслуженной, так и иррациональной нелюбви русского народа к либералам похоже, что в этом случае они оказались правы.

Экономически мощная страна естественным путем становится сверхдержавой. Для нее не составляет труда назанимать денег по всему миру и тратить на оборону столько, сколько она считает нужным.

Она способна привлекать инвестиции даже от своих идеологических и политических противников (это не только российские вложения в американский долг, но и американо-китайские сложные, но взаимовыгодные отношения).

Вот только следует помнить: и огромный Китай, и маленький Сингапур и другие азиатские «тигры» достигли своей нынешней экономической мощи не благодаря, а вопреки советам МВФ и других западных «гуру».

Выборная сменяемость власти и неограниченная свобода слова тоже вовсе не являются необходимыми компонентами экономического процветания, оставим этот карго-культ соседям.

Либералы правы – экономика на первом месте, вот только подпускать их к управлению экономикой однозначно нельзя – опять-таки опыт есть, и позитивным его не назовешь.

Россия могла бы позволить себе не быть сверхдержавой, а тихо-мирно следовать в чьем-нибудь фарватере, подобно Канаде, только в одном случае: если бы в мире существовала еще одна (а лучше несколько) дружественных русскоязычных стран с мощными армиями. Британия позволила своей империи распасться только после того, как удостоверилась, что Вашингтон крепко держит флаг англосаксонской мощи.

Поскольку у России подобного «сменщика» нету, придется все делать самим – как немцам, японцам, китайцам и многим другим.

И если будем смотреть не в прошлое и отвлекаться на глупости вроде абстрактного «величия», а в будущее – то, без сомнений, справимся.

Взгляд

8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 26.02.2018 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	56, 76	▲ 0, 11
EUR	69, 63	▼ 0, 17

9. Прогноз погоды

По данным гр5.ru погода в г. Дудинке

День недели	Сегодня		Завтра				Среда				Четверг			
	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %														
Явления погоды														
Температура, °С	-33	-33	-40	-45	-37	-40	-46	-47	-38	-37	-41	-43	-34	-35
Ощущается как, °С	-43	-47	-52	-51	-45	-52	-59	-64	-57	-59	-66	-69	-57	-56
Давление, мм рт. ст.	766	768	769	770	771	771	769	766	761	754	748	742	739	741
Ветер: скорость, м/с	3	6	3	1	2	3	3	5	10	15	18	19	20	14
порывы, м/с		10	6						13	21	25	26	29	22
направление	Ю-В	Ю	Ю-В	Ю	С-З	С-З	З	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю